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3TD   (1) ــــــــاءالإحصفي 

 :الأول التمرين
 ماذا نعني بظاهرة النزعة المركزیة في الدراسات الإحصائیة؟  -1
 ما؟ أذكر أهم هذه المقاییس؟ما هي وظیفة مقاییس النزعة المركزیة في تحلیل نتائج الدراسة الإحصائیة حول ظاهرة  -2

  :لمتغیر إحصائي، و لتكن العبارتین التالیتین  x1, x2, … , xn لتكن السلسلة الإحصائیة  -3

 

 

 X ≠ Xα هي أحد القیم بحیث Xα هو المتوسط الحسابي، و X  :حیث

 ماذا تمثل هاتین العبارتین؟  -1

 ما هي القراءة الإحصائیة للعبارتین ومدلولهما؟  -2

، تأكد من أن العبارتین السابقتین محققتین على هذه السلسلة، 14، 11، 8، 5، 2لتكن السلسلة الإحصائیة التالیة:  -3

 ؟ Xα=7 حیث نأخذ مثلا 

 :2016إلیك التوزیع التكراري لعدد الرضع حسب الوزن عند الولادة في أحد العیادات خلال سنة   :الثاني التمرين
 

 

 
 أحسب الوزن المتوسط، الوسیط والمنوال واشرح النتائج؟  - -1
 حدد قیمتي المنوال والوسیط بیانیا؟  - -2
 ، حسابیا ثم بیانیا مع شرح النتائج؟43حدد قیمة الربیع الثالث، العشیر السادس، المئوي  - -3

 قمار. مسكنا في بلدیة 50البیانات التالیة تبین عدد الغرف في المسكن الواحد لعینة من  :لثالثا التمرين
 

 

 

 

 

 
 

 أعرض هذه البیانات في جدول تكراري ثم أحسب التكرارات النسبیة؟  - -1
 أحسب العدد المتوسط للغرف في المسكن الواحد، على السلسلة وعلى الجدول؟  - -2
 3هو دد المتوسط للغرف غرفة وأن الع 261في دراسة مماثلة في بلدیة أخرى، تبین أن العدد الإجمالي للغرف هو  - -3

 ما هو حجم العینة التي أجریت علیها الدراسة؟  -أ   .غرف
 قارن نوع المسكن بین البلدیتین؟   -ب          
 أي الدراستین أكثر دقة؟ لماذا؟  -ج         

 ، 5من خلال التأمل في بیانات السلسلة الإحصائیة نعتقد أن العدد المتوسط للغرف في المسكن الواحد هو  - -4
 ما هو العدد المتوسط الحقیقي للغرف ) فقط على الجدول (؟

 أحسب المنوال مع شرح النتیجة؟  - -5
 أحسب الوسیط مع شرح النتیجة؟  - -6
 مع شرح النتائج؟ 67بع والمئويأحسب الربیع الأول والعشیر الرا - -7
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أسواق مختلفة لمدینة  10قامت مصلحة الأسعار والنوعیة بمراقبة أسعار الكیلوغرام من البرتقال في   :رابعال التمرين

 :الوادي فكانت النتائج التالیة
 

 

 

  :أحسب السعر المتوسط للكیلوغرام من البرتقال باستعمال

 المتوسط التربیعي؟ -المتوسط التوافقي، د -الهندسي، جالمتوسط  -المتوسط الحسابي، ب -أ

عیة ریاضیة أعطت النتائج التالیة شخصا یكونون جم 50الدراسة الإحصائیة للأوزان الخاصة بـ   :الخامس التمرين

 :معروضة على شكل جدول كما یليبالكیلوغرام ال
 
 

 
 حدد المجتمع الإحصائي، الوحدة الإحصائیة، المتغیر المدروس ونوعه لهذا التوزیع؟ مثله بیانیا؟   -1
 أحسب الوزن المتوسط، المتوسط الهندسي، المتوسط التوافقي والمتوسط التربیعي؟ مع الشرح؟   -2
 حسابیا وبیانیا؟ مع الشرح؟ 20وي حدد قیمة كلا من: الوزن الوسیط، المنوال، الربیع الأول، العشیر الثالث والمئ  -3
 كلغ؟  33,71و 69,67كلغ، یتراوح وزنهم بین  69,67ما هي نسبة وعدد الأشخاص الذین یقل وزنهم عن:   -4
 حدد المنوال بیانیا على الأشكال التالیة:   -5
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


